



# 习近平主席会见李家超时重要讲话令香港各界倍受鼓舞

新华社香港6月1日电 (记者 黄茜恬)国家主席习近平5月30日下午在钓鱼台国宾馆会见了新当选并获中央政府任命的香港特别行政区第六任行政长官李家超。香港各界及主流媒体高度关注并纷纷表示,习近平主席会见李家超时的重要讲话令香港社会各界受到极大鼓舞,相信李家超及新一届特区政府一定会牢记习主席的嘱托,落实好中央指示,做“一国两制”方针的坚定执行者,做香港发展新篇章的开创者,坚守原则底线,促进社会团结包容,提升管治能力,展现新气象,早日实现良政善治,再创新辉煌。

《大公报》社评说,习主席的讲话语重心长,蕴含深意,既是对李家超寄予的殷切期望,也是对香港社会谱写发展新篇章的鼓励鞭策。新一届特区政府

必须努力落实中央的重要指示,抓住机遇,团结各界开创发展新局面。

香港《文汇报》社评表示,习主席充分肯定李家超爱国爱港立场坚定,敢于担当,积极作为,在不同岗位上都履尽职责,为维护国家安全和香港繁荣稳定作出了贡献。这既体现中央对李家超的充分肯定和信任,也显示中央对新一届特区政府担当作为、尽职尽责充满期待,寄予厚望。

香港民建联认为,习主席的讲话充分体现了对李家超的肯定和信任,并表明了今后中央将会继续全面贯彻落实“一国两制”。民建联表示,期望李家超及新一届特区政府全力落实习主席和中央的重要指示,团结社会,推动变革,强化施政效能,切实为市民做事、克服疫情影响、重振经济、促进社会公平正义,并配

合国家发展,推进中华民族复兴大业,为香港的未来开启新局面,为“一国两制”的实践开启新篇章。

香港工联会表示,新选举制度对落实“爱国者治港”,保障市民当家作主权利,推动各界齐心建设香港,发挥了很大作用。正如习近平主席指出,新选举制度是一套符合“一国两制”方针、符合香港实际、符合香港发展需要的政治制度、民主制度,必须倍加珍惜,长期坚持。

香港新民党表示,这次行政长官的任命是香港特区在完善选举制度下落实“爱国者治港”的重要里程碑,反映中央政府坚定不移地贯彻落实“一国两制”方针,实施全面管治权,成为香港特区坚定的后盾,为广大香港市民谋福祉。

港区全国政协常委吴良好说,习主

席强调“一国两制”在香港的实践取得了举世公认的成功,中央全面准确贯彻“一国两制”方针的决心从没有动摇,更不会改变。这大大增强了香港市民和国际社会对香港落实“一国两制”、保持长期繁荣稳定的信心。

香港“香江智汇”会长周伯展、香港汕头社团总会主席高佩璇、湾区各界协会副主席阎伟宁等人表示,习主席的讲话体现了中央对香港一如既往的支持,也给香港社会提供了发展动力和信心。香港已实现由乱到治的重大转折,正处在由治及兴的关键时期,新一届特区政府任重道远。相信在中央一如既往的大力支持下,有能力、有决心、有担当的李家超一定能够带领新一届特区政府展现新的施政气象,为香港谱写新的发展篇章。

## 总书记和人民心贴心 “我们学校‘小眼镜’越来越少了”

新华社记者 郑昕 张晨俊

2020年4月21日,习近平总书记到地处秦巴山区集中连片特困地区的陕西省安康市平利县考察期间,走进老县镇中心小学,了解孩子们学习和生活情况。近日,新华社记者回访了老县镇中心小学校长吴锦鹏,我们一起来分享吴校长的温暖回忆和喜悦心情——

那天下午春雨,总书记走进五年级一班教室。孩子们正听语文老师讲授《小兵张嘎》中的“摔跤”片段。总书记亲切地向孩子们问好,孩子们认出了习爷爷,都情不自禁站了起来,边挥手边亲切地喊着“习爷爷好!”

总书记向老师询问孩子们的学习和生活情况,还特别关心孩子们的身体健康。看到戴眼镜的孩子不多,总书记欣慰地说:“这个很重要。”

总书记语重心长地说:“现在孩子普遍眼镜化,这是我的隐忧。还有身体的健康程度,由于体育锻炼少,有所下降。文明其精神,野蛮其体魄,我说的‘野蛮其体魄’就是强身健体。”

总书记这么关心孩子们的视力问题和身体健康,让我和老师们非常感动。我把总书记的话记在工作日志中,反复领会。

为进一步解决总书记说的“小眼镜”

这个“隐忧”,学校所有教室安装护眼灯,中低年级的学生课桌配备了坐姿矫正器,还设有专门的近视防控教室和视力保健室,让视力差的孩子利用休息时间进行近视矫正训练。同时,我们增加孩子们的户外活动时间,引导学生热爱自然。现在,我们学校“小眼镜”越来越少了。

我们成立校武术队和武术社团,有专业武术教练,编排了大课间武术操。现在,学生每天上午大课间打一套将近10分钟的武术操。舒活筋骨后,孩子们“精气神”更足了。身体结实了,更能全身心投入到文化课学习中。

这两年,学校新建了餐厅与宿舍,改造了教学楼和运动场。学生们可以在音乐、美术教室里唱歌、画画,在草坪上进行体育锻炼。孩子们不仅“有学上”还能“上好学”。

总书记来过后,孩子们都很受鼓舞,大家按照习爷爷的教导努力学习、强身健体、不断进步。其中有个孩子,当时正上四年级。他说,能见到习爷爷是特别幸福的事,习爷爷的话都记在心里。这个孩子过去不爱锻炼,现在喜欢上了乒乓球和足球,还成为学校的一名管乐手,一天到晚脸上总是挂着自信的笑容。

新华社西安6月1日电

## 李干杰当选中共山东省委书记

新华社济南6月1日电 中共山东省第十二届委员会第一次全体会议6月1日选举李干杰为省委书记,周乃翔、陆治原为省委副书记,当选为省委常委的还有徐海荣、夏红民、白玉刚(蒙古族)、王宇燕(女)、刘强、傅明先、曾赞荣、李猛、王爱国、张海波。中共山东省第十二届纪委第一次全体会议选举夏红民为省纪委书记,李伟、雷云、范晓丽(女)、汤占领为省纪委副书记。

## 全国共有少先队员11042.5万名

新华社北京6月1日电 记者从共青团中央获悉,据全国少工委统计,截至2021年12月31日,全国共有少先队员11042.5万名。

全国共有基层少工委20.7万个。其中,中小学校少工委20.0万个,城乡社区、青少年宫等校外少工委0.7万个。

个。全国中小学校共有少先队大队21.6万个,中队302.1万个。

全国共有少先队辅导员346.5万名。其中,省、市、县级少先队总辅导员0.3万名,中小学校大队辅导员21.0万名、中队辅导员298.6万名,少先队校外辅导员26.6万名。

## 四川芦山县发生6.1级地震 国家地震三级应急响应启动

新华社北京6月1日电 记者1日从应急管理部获悉,当日17时,四川省雅安市芦山县发生6.1级地震,震源深度17公里。国务院抗震救灾指挥部办公室、应急管理部立即启动国家地震三级应急响应,派出工作组赶赴现场。

地震发生后,国务院抗震救灾指挥部办公室、应急管理部持续调度部署人员搜救、灾情核查、震情监测、群众安置和次生灾害防范等抗震救灾工作,调派国家综合性消防救援力量赶赴震区。

截至记者发稿时,四川省消防救援总队芦山县大队派出前突力量15人,3车已到达震中,四川消防救援、森林消防

261人正在赶赴震中,已调派四川省内5支重型、13支轻型地震救援队1280人集结待命,做好随时出动准备。贵州、云南、重庆总队8支重型、23支轻型地震救援队2180人已做好跨区域增援准备。四川省地震局现场工作队已抵达灾区。

另据新华社成都6月1日电 (记者 吴光于 张海磊)记者从四川雅安市抗震救灾指挥部获悉,截至6月1日19时40分,地震造成芦山县、宝兴县部分乡镇受灾,雅安市范围接报4死14伤(均在宝兴县),受伤人员已转市、县医院救治。据雅安市委办公室,死亡的4人都是被飞石砸中。

## 我国全面进入汛期

据新华社北京6月1日电 我国6月1日全面进入汛期。据预测,长江、松花江、珠江、太湖流域今年可能发生较大洪水,黄河、海河、淮河、辽河、长江流域汉江等可能发生较

以北方多雨为主,多雨区主要位于黄河中下游、海河、淮河、辽河、长江流域汉江上游等地。“预计我国黄河中下游、海河、淮河、辽河、长江流域汉江等可能发生较

区域性的暴雨洪水。”胡健伟说,据

预测,今年6月至8月有南北两条雨带,

可能发生区域性的暴雨洪水。”胡健伟说。

## 创业担保贷款进行时⑯

### 邮储贴息担保贷 赢得商机不等待

#### 邮储银行广灵县支行参加广灵县创业担保贷款工作推进会小记

在一次宣传活动中,她了解到邮储银行的创业担保贷款,便抱着试一试的心态联系了广灵县支行信贷客户经理。广灵县支行信贷客户经理在详细了解王女士的经营状况后,向她推荐了无抵押、信财公司担保、政府贴息的创业担保贷款,王女士随即提交了申请材料。短短几天后,20万元信贷资金就送到了王女士手中。王女士用这笔钱扩建了库房、购置了包厢货车,还拓展了经营项目。“多亏了邮储银行的创业担保贷款!现如今,店面越铺越大,收入越来越多,我也越干越有劲了!”王女士握着广灵县支行信贷客户经理的手,感激地说。

多年来,邮储银行广灵县支行严格落实县县委县政府和上级行工作要求,充分发挥地方金融“主力军”和“排头兵”作用,创新产品要素,拓宽服务

范围,优化业务流程,做实降费让利,践行普惠金融,支持创业就业,助力市场主体倍增,为区域经济发展注入金融“活水”。邮储银行广灵县支行负责人表示,该行将把此次推进会视为一个新的起点,积极作为,精准施策,进一步助力大众创业、万众创新,全力推动金融服务提质增效。

### 金融支持创业创新 促进市场主体倍增

大同市人民政府金融工作办公室  
中国人民银行大同市中心支行  
大同市人力资源和社会保障局  
大同市财政局  
邮储银行大同市分行  
山西银行大同分行



## 一路向北 追逐丰收——夏收版图北扩时

新华社记者

前期苗情偏弱、疫情侵扰、农资涨价……今年的夏粮生产可谓“一波三折”,面临诸多复杂情况。目前,全国“三夏”大规模小麦机收已全面展开。一系列统筹疫情防控和“三夏”生产的举措,正努力为夏粮颗粒归仓保驾护航。

随着夏粮主要作物小麦自南向北渐次成熟,联合收割机像候鸟一样一路向上。夏收版图逐步扩大,丰收的图景也渐渐清晰。

### 机收再出发

最近,52岁的农机手刘要决定出发。他和100多位同行同属于湖北省今年首批跨区作业的农机队伍。在随后的几个月,他们将追逐次第成熟的麦浪,一路向北,完成跨区收割作业。

我国3.6亿亩冬小麦97%以上靠机收。收割机轰鸣下,是种植户的收获,也是农机手重要的生计。

5月28日左右展开大规模机收的河南,对参加跨区机收会战车辆免收通行费,严格落实查验不劝返、检测不等待、核酸不重检等政策,对到达河南时核酸检测结果超过48小时的,落实“即采即走即追”闭环管理,抗原检测结果为阴性的立即放行。

据了解,截至目前各地已开设农机转运绿色通道2600余条,在跨区转移沿线设置机收接待服务站,机具集中停靠点2500多个,积极提供“送检下田”“送油到村”服务,为机手提供通行、防疫、生活便利。

### 抵御“突发”困难

在“中原粮仓”河南,今年的夏粮生

产并不容易。

河南夏粮产量在全国占比超四分之一。去年受洪涝灾害影响,全省1000多万亩小麦晚播。经过不懈努力,终于促弱苗转壮,当前全省8500多万亩小麦长势良好,陆续进入收获期。

有了相应保障,刘要对未来几个月的收成,也有了更多信心。

我国30%左右的小麦要跨区机收,而适收期只有3到5天。不误农时,对于收获环节同样重要。

5月28日左右展开大规模机收的河南,对参加跨区机收会战车辆免收通行费,严格落实查验不劝返、检测不等待、核酸不重检等政策,对到达河南时核酸检测结果超过48小时的,落实“即采即走即追”闭环管理,抗原检测结果为阴性的立即放行。

据了解,截至目前各地已开设农机转运绿色通道2600余条,在跨区转移沿线设置机收接待服务站,机具集中停靠点2500多个,积极提供“送检下田”“送油到村”服务,为机手提供通行、防疫、生活便利。

在“中原粮仓”河南,今年的夏粮生

产并不容易。

河南夏粮产量在全国占比超四分之一。去年受洪涝灾害影响,全省1000多万亩小麦晚播。经过不懈努力,终于促弱苗转壮,当前全省8500多万亩小麦长势良好,陆续进入收获期。

有了相应保障,刘要对未来几个月的收成,也有了更多信心。

5月28日左右展开大规模机收的河南,对参加跨区机收会战车辆免收通行费,严格落实查验不劝返、检测不等待、核酸不重检等政策,对到达河南时核酸检测结果超过48小时的,落实“即采即走即追”闭环管理,抗原检测结果为阴性的立即放行。

“麦熟不收,有粮也丢”。当前一些地区疫情时有反复,要在做好疫情防控工作同时,确保收割、收购工作不断链。农民要出得了村、下得了地、去得了粮站;跨区域收割作业,道路要畅通,上得了路、跨得了区、进得了田。各级党委政府必须坚持粮食安全党政同责,确保夏粮及时收割、顺利入库、万无一失。

新华社北京6月1日电

## 麦子熟了“抢”字当头

新华社记者 王立彬

五黄六月,麦子熟了。从大西南到黄淮海,大规模小麦机收全面展开,夏粮收购工作随之开秤。夏粮丰收是夺取全年粮食丰收的首战。中国人的饭碗任何时候都要牢牢端在自己手中,饭碗主要装中国粮,必须打赢夏收这场仗。

“蚕老一时,麦熟一晌”。我国各地夏收时间差异较大,但小麦适收期也就是几天工夫。小麦过后,说熟就熟。而入夏以后,各地天气复杂多变,干热风、连阴雨、强对流天气等,都是农民担心的。争分夺秒,除了躲避不良天气、防止小麦霉变之外,夏粮“抢收”还是为了“抢种”,不影响下茬作物播种,可以说刻不容缓。

夏粮丰收,“抢”字当头,抓紧晴天收晒作物,才能确保颗粒归仓。粮食系统要积极腾仓扩容,扩大收储能力,加快检验化验设备维修调

xinhuashiping  
新华时评